



国际治理创新研究院 工作简报

2019 年第 45 期（总第 181 期）

2019 年 5 月 31 日

我院举行 2017 级学员赴美留学欢送会

5 月 31 日上午，国际治理创新研究院 2017 级学员赴美留学欢送会于南校区行政楼 103 会议室隆重举行。广东外语外贸大学党委书记隋广军、副校长何传添、研究生院院长胡文涛、金融学院党委书记徐昶斌、经济贸易学院院长张建武、国际与合作交流处副处长易宗勇、南国商学院院长赵晨、校团委副书记刘郎老师、国际治理创新研究院赵龙跃院长、朱文珏博士、黄永杰老师以及 17 和 18 级创新班学员出席此次欢送会。

在热烈的掌声中，何传添副校长为即将前往美国深造的 17 级学员致辞。首先何校长表示，对同学们来说，此次会议更像是小结会而不是欢送会。经过近两年的学习，此次会议的召开一方面是让同学们对自己在创新班的学习历程进行一个小结，另一方面则是再出发，前往一个陌生的环境继续深造，所以求学之路永无止境，远未结束。随后，何校长对于 2017 级学员学习任务和目标的基本完成表示了肯定，也表达了自己的三个感谢：第一是对同学们的坚持和辛勤付出表示感谢，最后能够留下来的同学，都是创新班的精英骨干，并且拥有坚强的毅力和勤奋的学习态度；第二是对国际治理创新研究院赵院长、朱博士、

黄老师，以及校研究生院、国际处、校团委、就业办、宣传办和五位专家组成员表示感谢，他们对于国际治理创新项目的宣传以及研究院的建设和发展工作做出了巨大贡献，正是他们在背后无条件的支持，才使国际治理创新项目的课程安排、培训内容以及研究方向日趋合理，教学计划更加科学；第三是对留基委和党委行政领导对国际治理创新项目的大力支持和帮助表示感谢，留基委的几次调研，给项目建设和发展提出了宝贵的意见和建议，学校领导也从各方面支持着创新院的工作，体现出对学生的关爱。最后，何校长勉励同学们出国后继续努力，保持初心，勤奋学习，在现有的基础上再上一层楼。

何传添副校长讲话完毕后，2017级学员为老师和同学们朗诵《回顾来时路》，深情回忆一年多来在创新院学习的点点滴滴，并感谢老师们的谆谆教诲和无私奉献。随后，18级学员朗诵《送东阳马生序》，重温古人在求学道路上坚忍不拔的品质，以勉励本届学员珍惜宝贵机会，刻苦钻研，不断进步。

随后，大会进入“师言指津”环节，研究生院胡文涛院长、金融学院徐昶斌书记、国商学院赵晨院长、国际与合作交流处易宗勇副处长、团委副书记刘郎老师分别致辞，叮嘱即将赴美的同学们要“讲好中国故事”，展示广外学子风采，同时要尽快适应新环境，做好充分准备提升外语水平，提前申请国际组织实习；此外，还要注意抵制宗教、政治等方面的诱惑，时刻怀有安全意识和爱国精神，顺利完成国家和学校赋予的使命。团委副书记刘郎老师表示，校团委在今后将重点围绕国际治理创新项目，大力支持创新院的建设，依托高端资源，共同培养，为国家的复兴事业发展贡献共同的力量。

“师言指津”环节之后，隋书记于11:00准时莅临会场，赵龙跃院长向在场各位领导和师生对于国际治理创新项目工作进行总结汇报。

赵院长首先表示，国际治理创新研究院在过去短短两三年内取得一些成就，是校领导关心支持指导的结果，是有关部门大力扶植的结果，也是老师同学共同努力的结果。赵院长指出，研究院学员们特点是“双面学习”，拥有着双重身份，既是自身所在学院的研究生，接受本院的培养，也是国际治理创新研究院的一位研究员，与来自其他不同学院和专业的同学们共同学习和工作，得到了国际治理知识和实践能力的双重补充。随后，赵院长详细介绍了研究院的培养方法和学习规划，高度赞扬了学员们严格的自我管理和评价体系、系统的研讨学习以及硕果累累的实践调研。赵老师表示，通过在国际治理创新研究院的学习，同学们的视野进一步开阔，经历更加丰富，理想更加高远，组织能力、交流能力、演讲能力、写作能力等都有了质的提升。最后，赵院长也提出了目前国际治理创新研究院面临的两个问题：第一，是时间不足的问题，学员们不仅需要完成原来所在学院的学习，而且要兼顾创新班的研究工作，平时只能利用周末或者晚上的时间进行交流或处理各项事务，这对于学员们来说时间太紧，压力较大；第二，是师资的短缺问题，由于研究院创立时间不久，正处于探索扩展各方面资源的阶段，在师资的人数和覆盖的广度方面与其他前沿智库相比还相差较大，导致各方面的协调还不够完善，相关可汇报的工作数量不足，在未来还需要校领导和有关部门以及各位师生的帮助，共同完善研究院的建设，让国际治理创新项目拥有更广阔的发展前景。

赵院长汇报完毕后，隋书记发表重要讲话。他首先向即将赴美的17级学员表示由衷的祝贺，高度评价了同学们的努力和贡献，并叮嘱同学们要以实际行动回应国家和时代的重大需求。随后，隋书记指出，国际治理创新研究院开了国家之先，是主动承担国际治理重任的前线先驱，也是对国家、民族和世界的担当。同时隋书记也对赵龙跃院长

的开创工作表达了感谢，表示所有的开创工作必然会经历许多艰难困苦，也正因此才值得所有人尊敬。接着，隋书记谈到了人才培养模式，以他自身在牛津求学的经历为例，建议研究院要把学员当成思想者来培养，并主动借鉴各方经验，总结出一套更科学高效的培养模式。对于研究院学员面临的时间短缺问题，隋书记进行了分析和总结，表示在未来将会与各院院长和各部门共同协调解决，向着更合理更完善的学习计划转变；对于研究院面临的师资短缺问题，隋书记提出了两点解决路径，一是内部协调，各个平台的资源要共享，二是加大人才引进，对于一些已经退休的国际组织官员，研究院可以邀请他们为学员们讲课，传授宝贵经验；此外，隋书记还提到了资金问题，表示国际治理创新研究院的蓬勃发展是广外建设高水平大学的体现，学校未来要在资金支持上进一步加大力度，争取使国际治理创新研究院各方面的资源更加丰富，让学员们受到更高质量的培养。最后，隋书记送给即将赴美的17级学员们三句离别箴言：不忘国家召唤，牢记青年使命担当；不忘父母养育之恩，牢记成才立业初心不变；不忘学校师长培养之恩，牢记明德尚行、学贯中西的期盼。

在欢送会尾声，隋书记为17级国际治理创新研究院学员颁发结业证书，并赠送书签。最后，隋书记与各位领导、老师和同学们合影留念，2017级创新班学员赴美留学欢送会圆满结束。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼207办公室（邮编510006）
